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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας για τη μεθόδευση της αναγνώρισης των 

τίτλων σπουδών Κολεγίων ως τίτλων σπουδών Ανώτατης Εκπαίδευσης  

 

 

Με την ψήφιση των διατάξεων του άρθρου 50 του Ν. 4653/2020, οι οποίες αφορούν τα 

προσόντα του προσωπικού της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, υλοποιήθηκε 

ακόμη ένα βήμα στην προσπάθεια υποβάθμισης των τίτλων σπουδών που απονέμουν τα 

Ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα. 

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – Ν.Π.Δ.Δ.), ως αρμόδια εθνική αρχή για 

τον έλεγχο και επίβλεψη της άσκησης του επαγγέλματος του Γεωτεχνικού (Γεωπόνου, 

Δασολόγου, Κτηνιάτρου, Γεωλόγου, Ιχθυολόγου) στην Ελλάδα, αλλά και ως θεσμοθετημένος 

σύμβουλος της πολιτείας επί θεμάτων που αφορούν, μεταξύ άλλων, τη γεωτεχνική παιδεία και 

έρευνα, οφείλει να εκφράσει την πλήρη και κάθετη αντίθεσή του όχι μόνο με την 

δρομολογούμενη με τον ως άνω Νόμο υποβάθμιση των απαιτούμενων προσόντων των 

εκπαιδευτικών, αλλά και με την εφαρμογή, χωρίς την τήρηση οποιωνδήποτε ακαδημαϊκών 

προϋποθέσεων ή κανόνων, της διαδικασίας αναγνώρισης επαγγελματικής ισοδυναμίας 

αλλοδαπών τίτλων σπουδών, μια διαδικασία που έχει «εφευρεθεί» για την αναγνώριση των 

πτυχίων που χορηγούν τα ελληνικά Κολέγια μέσω ξένων πανεπιστημίων. 

Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. υπογραμμίζει το γεγονός ότι η εν λόγω διαδικασία συντελείται ουσιαστικά 

με έναν απλό διοικητικό και αυτοματοποιημένο έλεγχο των τίτλων σπουδών, σε όλους τους 

επιστημονικούς τομείς και ολοκληρώνεται με την έκδοση σχετικής απόφασης του Προϊσταμένου 

του Αυτοτελούς Τμήματος Εφαρμογής της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας (Α.Τ.Ε.Ε.Ν.) του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Δεδομένου ότι στις κείμενες διατάξεις δεν υπάρχει 

καμία πρόβλεψη για στελέχωση του συγκεκριμένου Τμήματος με το απαιτούμενο, για κάθε 
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περίπτωση, επιστημονικό προσωπικό, ούτε η σύσταση επιτροπών ειδικών επιστημόνων που θα 

συνδράμουν το έργο του, προκύπτει εύλογα το ερώτημα πως είναι δυνατόν ο Προϊστάμενος 

του αρμόδιου Τμήματος να διαθέτει όλο το πλήθος και το εύρος των ακαδημαϊκών προσόντων 

που απαιτούνται προκειμένου να εκδίδει τις σχετικές αποφάσεις αναγνώρισης, γεγονός το οποίο 

εγείρει ζητήματα τόσο για τη διαφάνεια όσο και για την επαρκή τεκμηρίωση και αιτιολόγησή 

τους. 

Στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας τονίζει πως 

οποιαδήποτε «έκπτωση» στα ακαδημαϊκά προσόντα όσων επιθυμούν να ασκήσουν το 

επάγγελμα του Γεωτεχνικού, αποτελεί συνειδητή επιλογή υποβάθμισης των πτυχίων που 

απονέμουν τα Ελληνικά Γεωτεχνικά Πανεπιστήμια, η οποία θα έχει σοβαρές επιπτώσεις για το 

περιβάλλον και τους Έλληνες πολίτες, δεδομένου ότι η άσκηση του γεωτεχνικού επαγγέλματος 

σχετίζεται άμεσα με την προστασία και αειφορική διαχείριση του περιβάλλοντος και των 

φυσικών πόρων, της υγείας και ευζωίας των ζώων, καθώς και την προστασία της ασφάλειας 

των τροφίμων αλλά και της υγείας και της ποιότητας ζωής των πολιτών. 

Υπογραμμίζοντας τέλος πως για κάθε πτυχή της διαδικασίας που αφορά την αναγνώριση 

επαγγελματικών προσόντων στο πλαίσιο εφαρμογής του Π.Δ. 38/2010, επιβάλλεται ο ειλικρινής 

διάλογος και η ουσιαστική συνεργασία μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 

των αρμόδιων, για κάθε επάγγελμα, εθνικών αρχών, το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δηλώνει πως θα 

χρησιμοποιήσει κάθε πρόσφορο μέσο για την προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος, αλλά και 

για την προάσπιση των επιστημονικών και επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών του. 

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
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